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РОЛЬ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОГНОЗІВ В ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Побудова планів та прогнозів є одним з основних інструментів управління, 

що дає змогу суб’єктам господарювання передбачати та враховувати як 

поточні, так і майбутні зміни зовнішнього середовища. Це дає можливість 

адаптувати внутрішні фактори фінансово-господарської діяльності 

підприємства, враховуючи можливі ризики і можливості для подальшого 

розвитку та зростання. В умовах глобальних економічних змін і 

невизначеності, здатність правильно передбачати майбутнє і адаптуватися до 

нових реалій є важливою конкурентною перевагою. Прогнозування є 

ключовим інструментом не лише для великих корпорацій, але й для малих та 

середніх підприємств, які прагнуть мінімізувати ризики та максимізувати 

ефективність своєї діяльності [1]. 

В останні десятиліття значна увага в прогностиці приділяється 

прогнозуванню на макрорівні – це аналіз тенденцій на рівні держави, 

міжнародних ринків, глобальних економічних процесів. Однак, через 

зростаючу динамічність і складність економічних умов, виникає нагальна 

потреба в розробленні методологічних основ для прогнозування на мікрорівні 

– на рівні окремих підприємств. Це дозволить більш точно враховувати 

специфіку діяльності кожного підприємства, галузі, регіону, а також 

розуміти, як змінюються бізнес-процеси внаслідок глобальних змін. 

Прогнозом розуміється комплексний процес, що включає опис можливих 

або бажаних перспектив, станів та рішень проблем, які виникнуть у 

https://doi.org/10.31891/2307-5740-2023-324-6-19
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майбутньому. Він є основою для цілеспрямованої діяльності, де передбачення 

виступає як вирішення актуальних проблем і завдань, які виникають у 

підприємницькій діяльності. Застосування прогнозу передбачає 

використання наявної інформації для оцінки майбутнього, розробки сценаріїв 

і планів розвитку на основі аналізу даних минулого і поточного стану [2]. 

Прогнозування на підприємстві є складним процесом, що базується на 

передбаченні майбутнього стану підприємства за допомогою урахування 

досвіду минулих і поточних періодів. Це дозволяє виявити основні 

закономірності розвитку та визначити напрямки для коригування поточної 

стратегії. Такі прогнози є основою для розробки стратегічної економічної 

політики підприємства, де передбачення економічних результатів діяльності 

дає можливість оптимізувати розподіл ресурсів та знизити ризики. 

Економічні прогнози мають ймовірнісний характер, що означає побудову 

прогнозів на основі ймовірнісних оцінок майбутніх подій. Вони базуються на 

аналізі ймовірності різних сценаріїв розвитку, що дозволяє підприємствам 

гнучко реагувати на можливі зміни [3]. У цьому контексті, прогнозування на 

промисловому підприємстві включає кілька етапів, кожен з яких має на меті 

зібрання, обробку та аналіз великих обсягів даних для отримання більш 

точних результатів. 

1. Виявлення ключових факторів – перший етап прогнозування, коли 

аналізуються найважливіші чинники, що впливають на діяльність 

підприємства. Включає як внутрішні фактори (фінансова стабільність, 

технологічні інновації, кваліфікація персоналу), так і зовнішні (економічні 

тренди, політичні зміни, конкуренція). 

2. Встановлення причинно-наслідкових зв'язків – після виявлення 

ключових чинників важливо встановити між ними причинно-наслідкові 

зв'язки, що дозволяють оцінити, як зміни в одному факторі впливають на інші. 

Це допомагає створити більш точну модель майбутнього розвитку. 

3. Аналіз динаміки і тенденцій – аналізується не лише поточний стан, а 

й динаміка змін, виявлення тенденцій розвитку бізнес-процесів підприємства. 

4. Оцінка ймовірних результатів – визначення ймовірних помилок 

прогнозу та побудова довірчих інтервалів для кожного з прогнозів. Оцінка 

ризиків та невизначеності дозволяє коригувати стратегії й адаптувати їх до 
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нових умов, зменшуючи ймовірність негативних наслідків. 

5. Складання багатофакторного прогнозу – більш складний етап, який 

включає інтеграцію різних факторів у єдину модель. Багатофакторний 

прогноз дозволяє більш точно оцінити взаємодію кількох змінних і визначити 

їх комбінований ефект на бізнес-процеси підприємства. 

6. Аналіз та управління ризиками – підприємство повинно мати план 

дій на випадок негативних або непередбачених змін. Прогнозування вимагає 

також оцінки ймовірних помилок та коригувальних заходів для мінімізації 

впливу таких помилок. 

Прогнозування є важливою складовою процесу управління 

підприємством, оскільки воно дозволяє передбачити можливі сценарії 

розвитку та допомагає приймати обґрунтовані управлінські рішення. 

Менеджери підприємств використовують різноманітні методи 

прогнозування, що дає можливість вибирати найбільш ефективні підходи в 

залежності від конкретних умов і вимог [2]. Класифікація методів 

прогнозування допомагає систематизувати процес і забезпечує більш точні 

результати, що знижує невизначеність та ризики. 

Прогнозування діяльності підприємства базується на кількох важливих 

принципах, які включають: 

- прогноз повинен ґрунтуватися на реальних і перевірених даних, щоб його 

результати були надійними. 

- використання ефективних методів прогнозування дозволяє зменшити 

витрати часу та ресурсів на розробку прогнозів. 

- прогнозування має враховувати не тільки поточні умови, але й можливі 

зміни, які можуть вплинути на результати діяльності підприємства. 

Прогнозування є важливим інструментом для ефективного управління 

підприємством, оскільки воно допомагає визначити кілька можливих 

сценаріїв розвитку ситуації та оцінити їх вплив на підприємство; виявити 

потенційні фінансові труднощі, такі як недостатня ліквідність або 

неплатоспроможність, та вчасно розробити стратегію їх вирішення; 

передбачити, як внутрішні і зовнішні фактори можуть вплинути на фінансові 

показники підприємства в майбутньому; дозволяє визначити перспективні 

джерела фінансування для розвитку підприємства, а також оцінити 

ефективність використання капіталу [3]. 
Прогнозування і планування є двома важливими складовими процесу 

управління підприємством, які взаємно доповнюють одна одну. Хоча вони 

мають спільні цілі, їх функціональне призначення різне: 
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1) планування фокусується на встановленні чітких цілей та визначенні 

шляхів їх досягнення. Воно орієнтоване на організацію і координацію 

діяльності підприємства в межах визначених завдань. 

2) прогнозування, у свою чергу, допомагає знизити невизначеність 

майбутнього, надаючи ймовірнісні оцінки та враховуючи зміни в 

зовнішньому і внутрішньому середовищі підприємства. Воно визначає 

ймовірні наслідки управлінських рішень і допомагає вибрати найкращі 

варіанти для досягнення бажаних результатів. 

Одним із головних завдань прогнозування є зниження ризиків, пов'язаних 

з невизначеністю майбутнього. За допомогою прогнозування можна 

передбачити зміни в ринкових умовах, економічному середовищі, 

технологіях і попиті на продукцію. Це дає можливість підприємствам 

адаптувати свої стратегії до нових умов, мінімізувати фінансові ризики і 

забезпечити стабільний розвиток. 

У перспективі, подальші дослідження в галузі прогнозування можуть бути 

спрямовані на розробку більш точних і гнучких методів прогнозування, 

враховуючи швидкість і непередбачуваність змін в економіці та на ринках. Це 

включає вдосконалення моделей, які дозволяють ефективніше прогнозувати 

на мікрорівні та точніше враховувати індивідуальні особливості підприємств. 

Зокрема, перспективними є методи, що включають штучний інтелект і 

машинне навчання для обробки великих даних та передбачення розвитку 

подій з більш високим рівнем точності. 
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